



VACCINAREA – MESAJE CHEIE PENTRU PĂRINȚI



1. VACCINAREA ESTE O URGENȚĂ!

Nu amânați nejustificat vaccinarea! Vaccinurile se administrează conform unei scheme optime de vaccinare fiind recomandate în primii doi ani de viață pentru o protecție eficientă și precoce. Este foarte importantă administrarea vaccinului la vârsta optimă recomandată. Unele vaccinuri necesită mai multe doze pentru a determina o protecție completă împotriva bolii respective. De aceea, este esențial ca fiecare copil să beneficieze de o schemă completă de imunizare. Dacă, din diverse motive, copilul dumneavoastră nu a urmat schema completă de imunizare, consultați-vă medicul de familie pentru recuperarea vaccinărilor neefectuate la timp.



2. VACCINAREA TE PROTEJEAZĂ ÎMPOTRIVA UNOR BOLI EXTREM DE GRAVE!

Un copil nevaccinat este predispus la aceste boli care pot determina tulburări de nutriție, handicapuri grave și chiar decesul! Toți copiii trebuie vaccinați, chiar și copiii cu dizabilități. Vaccinurile se administrează prin injecție sau pe cale orală. Ele acționează prin creșterea capacității de apărare a sistemului imunitar al copilului și trebuie administrate ÎNAINTE de apariția oricărui semn al bolii.



3. ADMINISTRAREA VACCINULUI ESTE SIGURĂ

chiar în prezența unei patologii minore sau a malnutriției!

Mulți părinți refuză vaccinul în situațiile în care copilul lor are o mică răceală, febră sau diaree. De asemenea, în cazul unui copil care suferă de o boală cronică sau este hipotrofic, părinții refuză vaccinarea.

Trebuie să știți că vaccinul se poate administra în siguranță copiilor cu mici probleme de sănătate și, cu atât mai mult, copiilor care suferă de o boală cronică sau sunt malnutriți, ei având un risc crescut de a contacta boala și de a face complicații. În cazul în care copilul este HIV-pozitiv, medicul va recomanda vaccinurile care pot fi administrate copilului precum și cele care sunt absolut necesare pentru protecția lui.

După administrarea vaccinului, copilul poate prezenta unele reacții postvaccinale: plâns, febră, o mică erupție sau un nodul la locul injectării. Sunt reacții normale care pot apărea în primele 2 zile după vaccin.

Sugarii vor fi alăptați mai des iar copiii mai mari vor primi mai multe lichide și vor fi alimentați corespunzător, în perioada postvaccinală. În caz de febră mai mare de 38 grade Celsius, se vor administra antitermice și se va anunța medicul de familie.

Rujeola este extrem de periculoasă pentru copiii subnutriți, de aceea acești copii trebuie vaccinați antirujeolic.

4. GRAVIDELE ȘI NOU-NĂSCUȚII TREBUIE PROTEJAȚI ÎMPOTRIVA TETANOSULUI

În multe colțuri ale lumii, femeile nasc în condiții neigienice, având un risc crescut de a contacta tetanos.

Bacilii tetanici pot pătrunde în plaga ombilicală determinând, în scurt timp, tetanosul neonatal și moartea nou-născutului.

Orice femeie gravidă trebuie să fie imunizată împotriva tetanosului. Chiar dacă acestea au fost vaccinate înainte, verificarea acestui aspect trebuie făcută împreună cu medicul ei de familie. Vaccinarea antitetanică oferă protecție atât mamei cât și copilului nou-născut în primele săptămâni de viață.

5. FOLOSIREA SERINGILOR DE UNICĂ UTILIZARE

Toate vaccinările, chiar și cele de urgență, sunt efectuate cu seringi de unică utilizare. Personalul medical este responsabil de colectarea și neutralizarea seringilor folosite, în condiții de siguranță.

6. BOLILE SE RĂSPÂNDESC RAPID ÎN LOCURILE AGLOMERATE

Copiii care trăiesc în locuri suprapopulate (în caz de refugiu sau dezastre) trebuie vaccinați de urgență, în special cu vaccinul antirujeolic. Rujeola este mult mai gravă la copiii malnutriți sau la cei care trăiesc în condiții insalubre.

7. CARNETUL DE VACCINĂRI TREBUIE PREZENTAT ÎNAINTEA FIECĂREI IMUNIZĂRI

Respectarea schemei naționale de imunizare este foarte importantă. Copiii trebuie vaccinați la vârsta recomandată cu respectarea intervalelor recomandate între doze. Carnetul de vaccinări trebuie păstrat cu grijă și prezentat, cu ocazia fiecărei vaccinări, personalului medical vaccinator. Acesta va înregistra vaccinul, doza de vaccin și data vaccinării, va informa părinții despre dozele care lipsesc sau care vor fi administrate ulterior apoi va înapoia carnetul de vaccinări părinților. Imunizarea va fi înregistrată și în evidențele cabinetului medical.



World Health Organization



SOCIETATEA NAȚIONALĂ DE MEDICINA FAMILIEI

În fiecare an, peste 1,4 milioane de copii mor din cauza unor boli prevenibile prin vaccinare. Aceste boli sunt: rujeola, patologia cauzată de Hemophilus Influenzae, difteria, tetanosul, tusea convulsivă, febra galbenă, poliomielita, hepatita B. Au fost produse noi vaccinuri împotriva unor boli ca pneumonia pneumococică, diareea cauzată de rotavirus, cancerul de col uterin, vaccinuri care sunt folosite deja în multe țări. Copiii vaccinați sunt protejați de aceste boli grave care pot fi invalidante sau chiar fatale. Toți copiii au dreptul la o protecție completă împotriva acestor boli. Protecția precoce este esențială și de aceea cele mai importante vaccinuri sunt cele din primii doi ani de viață.

Vaccinarea antitetanică la gravide este extrem de importantă atât pentru protecția mamei cât și pentru nou-născut.

Deși au fost realizate progrese în ultimii ani în imunizarea copiilor, în 2008 aproximativ 24 milioane de copii nu au primit vaccinurile în primul an de viață, conform schemei de imunizare.

Părinții trebuie să cunoască importanța vaccinării, schema de vaccinare recomandată și locul unde se pot adresa pentru vaccinarea copiilor.

Părinții trebuie să știe că vaccinarea este sigură și nu prezintă niciun risc pentru copilul care are probleme minore de sănătate, are o boală cronică sau suferă de malnutriție.



O campanie a Societății Naționale de Medicina Familiei www.snmf.ro

SURSA: UNICEF - "Facts for life" Fourth Edition, <http://www.factsforlifeglobal.org/>